

清明小长假出游很实惠

一些旅游线路是“特价”；机票优惠较多，但郑州飞北京票价无折扣

□记者 王春生

本报讯 为期三天的清明小长假即将到来，记者昨天从市区多家旅行社了解到，目前各大旅行社清明节线路均已出炉。以登山、赏花、踏青等为主题的旅游线路价格都很实惠，一些“特价”线路比旺季价格低上二三成。

市区建设路中段一家旅行社负责人罗光豫对记者说，由于清明假期较短，很多家庭还要回乡扫墓，因此，“清明节小

长假就像个大周末”。旅行社推出的清明节线路价格普遍维持原价或有所下调。

据了解，市区旅行社推出的许多线路如洛阳赏牡丹一日游、木札岭一日游、莲花温泉一日游等，价格均在百元左右。其中一些旅行社推出的西安汽车纯玩二日游，特价仅270多元，青岛日照四日特价游不足300元，比旺季时低了100多元，宁夏沙坡头等线路价格也很实惠。

除以登山、赏花、踏青等为

主题的常规线路外，今年清明节一些旅行社还推出了采茶游体验类旅游线路，其中信阳采茶二日游价格不足300元。

又讯 清明小长假期间，乘坐飞机出行也很实惠。昨天，记者从市区一些航空售票处了解到，清明节期间郑州至国内主要城市航班机票充裕，大部分航班票价优惠较多。

“清明节期间的飞机票价格大多都没上涨。”据市区雅兰航空售票处工作人员介绍，目前郑州至上海最低票价为

五折650元，郑州至广州最低票价为六四折900元，郑州至海口最低票价为四折800元，郑州至桂林最低票价为四折600元。众多航班中，仅有郑州至北京的票价无折扣，价格为1310元。

据介绍，机票在清明节期间有大幅折扣主要原因在于出行人数较少。国内很多地方没有进入旅游旺季。一些赏花、踏青的旅游线路也是以周边短途游为主，乘坐飞机出行的人并不多。

郟县清明节前祭三苏

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县2018(戊戌)年清明公祭三苏活动在三苏园景区广场举行。苏氏宗亲代表，市、县三苏文化研究会代表以及郟县社会各界2000多人参加了公祭。

郟县三苏园是宋代大文豪苏洵、苏轼、苏辙父子三人的墓地。当天，公祭活动在学生代表演奏的雅乐声中开始。参加公祭人员全体肃立，深切缅怀三苏父子。该县部分学生代表在歌舞伴奏下齐诵《念奴娇·赤壁怀古》《水调歌头·明月几时有》等诗词，缅怀圣哲先贤。社会各界人士还来到三苏父子坟莹前敬献花篮。

鲁山千余人烈士陵园扫墓

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午，在鲁山县张良烈士陵园，鲁山县部分学校师生、村民等千余人到烈士陵园扫墓。

当天上午8时许，记者在现场看到，张良第六小学、第一小学、第七小学的师生先后来到烈士陵园，为埋葬在此的41名无名烈士献花。上午10时许，鲁山县第五初级中学的500余名师生也来到陵园。张良镇文化事业发展服务中心负责人王现政为师生们讲述了烈士们的事迹。

据了解，2007年3月，市委宣传部、团市委、市总工会和市教育局将张良烈士陵园命名为爱国主义教育基地。

今年首批餐饮单位“红黑榜”出炉 49家上“黑榜”

□记者 范丽萍

本报讯 记者昨天从市食药监局获悉，今年首批餐饮服务单位“红黑榜”对外公布，其中260家荣登“红榜”，49家被列入“黑榜”。

记者看到，名单上清楚地登记了被列入“黑榜”的49家餐饮服务单位的名称和地址，包含糕点、小吃、快餐、肉品、烟酒等多个经营种类。上榜原因均属卫生不达标。

“食品卫生好不好，看看店里的‘红黑’牌就知道！”据市食药监局有关负责人介绍，推出餐饮单位“红黑榜”是为了增强餐饮服务单位诚信守法意识，确保餐饮消费安全。通过日常监管明确到人，分类授牌，制定小餐饮食品安全量化分级来进行动态管理。对餐饮经营卫生标准高、量化等级B级以上的餐饮企业授予“红牌”；对环境脏乱，不符合餐饮安全标准的餐饮企业授予“黑牌”，并悬挂在门店显眼位置，提醒群众谨慎用餐。

“凡被授予‘红牌’的餐饮单位，如复查未达标则予以摘牌；被授予‘黑牌’的主动整改后提出申请，经检查验收合格后，方可撤销。”该负责人强调，挂“黑牌”期间，若该餐饮企业发生违法违规行为，将依法从重处罚。截至目前，除了公布的“红黑榜”单位，在全市6个区，还有152家餐饮服务单位主动申请停业改造。



烈士陵园祭先烈

昨天上午，在市烈士陵园，市强制戒毒所的民警在革命烈士纪念碑前默哀。当天上午，除市强制戒毒所的民警外，很多市民也自发来到烈士陵园祭扫。

本报记者 彭程 摄

明前茶上市 品质、价格略低于去年

□记者 王春生/文 张鹏/图

本报讯 清明节临近，记者昨天走访市区市场了解到，今年的明前茶已经上市，相比去年同期，目前明前茶的品质不如去年，价格也略低于去年。

“这些都是两天前刚进的明前茶。”在市区光明路与园林路交叉口附近一家茶叶店，30来岁的店主黄先生在分装刚运回来的明前茶。黄先生是信阳市浉河区人。这个店是他和父亲一起开的，经营快十年了。黄先生家在信阳知名产茶地车云山附近，家里有百余亩茶园。

黄先生说，明前茶是业内说法，指清明节前采制的茶叶，眼下正是明前茶上市时节。明前茶分小芽、中芽、次芽等几个类别，小芽的级别最高，价格也最贵。最贵的明前茶每斤(1斤=500克)售价接近2000元，一般品质的每斤售价600元左右。

“今年明前茶的品质和价格都不如去年。”黄先生说，最近一段时间由于气温过高，新芽生长过快，“叶子长得过快过大会影响茶叶品质”。

在市区体育路与建设路交叉口附近一家茶叶店里，60多岁的女店主李珍告诉记者，店里已从信阳茶园运回来一批头道明前茶，属于丘陵茶，品质更好的高山茶还得等几天。李珍同样表示，前段时间气温过高导致明前茶品质不是很好。

对于明前茶的种类，李珍称有高山茶、小山茶、丘陵茶等几种，其中高山茶生长在海拔七八百米高的山间高寒地带，品质好，采摘难度大，产量有限，价格昂贵。“如果接下来气温能降下来，有望出一批高品质的高山茶。”李珍说。

新茶上市，一些爱喝茶的市民会抢着尝鲜，但购买新茶时也有一些“陷阱”，如有的茶叶店会将陈茶作为新茶销售。对此，有着多年经销经验的上述人士表示，市民买新茶时首先要看茶叶的外形。新上市的



在市区光明路中段一茶叶店，销售人员告诉记者，她手心里的这点茶芽需要采茶工人采摘半个小时。

春茶叶片比较厚实，颜色鲜嫩润泽，香气浓郁新鲜；陈茶颜色则比较暗淡，香气不够浓郁，叶片也没有那么肥厚饱满。其次，看茶水的颜色。新茶冲泡后，颜色比较通透有光泽，下沉也比较快，香味浓且持久；陈茶

茶水颜色不够清澈透明，香味也要淡许多。

对于喜爱明前茶的消费者，李珍提醒，明前茶是很细嫩的茶叶，冲泡的水温应控制在80℃左右，这样茶汤既清新宜人，又能保留营养。